

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár:**  
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

**Feladó szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az U. IV. tengeralattjárónk elsüllyesztett egy angol cirkálót.

### Höfer jelentése.

**Az olasz támadások kudarca.**

Budapest, június 10. (Orosz hadszíntér.) A felső Dnyeszter s Dnyeszter-Pruth közt a harc tovább folyik. Pflanzler-Baltin hadserege észak felé továbbra is tért nyer; támadó oszlopai szakadatlan harcok közt Oberlyng és a Horodenkától délre emelkedő magaslatokig nyomultak előre. A hadsereg galiciai területen harcoló része sikeres előnyomulásához most már Bukovinában is csatlakozott egy csoport, amely tegnap a Pruthon átkelve, — Kotzmanutól délnyugatra nagy orosz erőket visszavetett. Egyébként északon a helyzet változatlan.

(Olasz hadszíntér.) Az Isonzó folyó arcvonalán az ellenségnek újabbán Plávanál, Gradiskánál és Sagradónál megkísérelt átkelését visszavertük. Flitsch vidékén és a karni gerincen, a Plocken szorosától keletre tovább harcolunk. A tiroli határ mentén is tovább tart a tüzérségi harc. Tanale területén az ellenség támadása megtört vitéz, biztosító csapataink ellenállásán.

(Balkáni hadszíntér.) Egyik repülőrajunk tegnap reggel a kragujeváci arzenált és a pirotechnikai intézetet sikeresen bombázta. Megállapításunk szerint két helyen tűz támadt. Repülőink sértetlenül tértek vissza.

### Elsüllyesztett angol cirkáló.

Budapest, június 10. Az osztrák-magyar flotta parancsnoksága hivatalosan jelenti:

„Az U. IV. tengeralattjáró, melynek parancsnoka Singula sorhajóhadnagy, e hó 19-én délelőtt San Giovanni di Meduától nyugati irányban 30 mértföldnyire — megtorpedózott és elsüllyesztett egy „Liverpool” típusu, angol cirkálót, amely 6 torpedózó oltalma alatt haladt.”

### Németország harcai.

**Jelentés a nagy főhadiszállásról.**

Berlin, június 10. (Nyugati hadszíntér.) Souchez és Neuville mellett a harcok tartanak. Souchezről északnyugatra a franciáknak minden támadási kísérletét csirájában elfojtottuk. Neuville-től északra levő állásaink ellen intézett ellenséges támadások összeomlottak. Neuville-től délre folyó árok-harcokban fölényben

maradtunk. Heburthernétől délkeletre egy ellenséges előretörés meghiúsult. A legutóbbi harcok folyamán itt mintegy 200 franciát elfogtunk. Souain tájékán és Ifurlustól északra sikeres robbantások után több, ellenséges árok birtokába jutottunk; egyidejűleg Lemesnieltől északra 200 méternyi szélességben rohammal elfoglaltuk a francia állásokat és éjjeli ellentámadásokkal szemben is megtartottuk; 1 géppuska és 4 aknavető jutott kezünkre. Bois de Pretre nyugati részében legelől levő állásunknak egy árokdarabja az ellenség birtokába jutott.

(Keleti hadszíntér.) Szavliétől délnyugatra az oroszok tegnap előnyomulásunkkal szemben élénk ellenállást fejtettek ki; csak keveset haladtunk előre. Az utolsó két nap zsákmánya 2250 fogoly és 2 géppuska. Bekerítési mozdulatunk ellen Dubissától keletre az ellenség északkeleti irányból erősítéseket vetett a harcra. A fenyegető mozdulat elöl szárnyunkat a Behigola-zoginei vonalba vontuk vissza, a nélkül, hogy az ellenség ezt megzavarta volna. Njementől délre támadásunk és az ellenség üldözése közben június 6. óta 3020 oroszot fogtunk el, továbbá 2 zászlót, 12 géppuskát, sok tábori konyhát és járművet zsákmányoltunk.

(Délkeleti hadszíntér.) Przemysltől keletre a helyzet változatlan. Nikolajov, Rohatyn (Lembergől délre és délkeletre) vidékéről új, orosz erők nyomultak előre. Dél felé a támadásokat Linsingen tábornok hadseregének részei (Drohobictől északkeletre) a Dnyeszter szakasszal összekötő vonalon Zuravnonál hátrították el. Stauslautól keletre és Halicsnál az üldöző harcok még folynak.

### Az olasz háború.

**Az olaszok vereségei.**

Budapest, június 10. Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, az olaszok a déli hadszíntéren eddig ismételt erőfeszítéseik mellett sem tudták eredményt érni el. Az olasz kormány még nem adott ki veszteséglajstromot, pedig a Kru-magaslatot az olasz alpini ezredekkel való katonák holttesteinek száza borítják.

**Az olaszok kémfogdosásai.**

**Olaszország belső gyöngesége.**

Budapest, június 10. Chiassóból jelentik: Milanóban a tömeg megostromolt egy házat, mert állítólag annak erkélyéről két hölgy kémjelzéseket adott. Az an-

conai osztrák-magyar konzulátus titkárát kémkedés gyanúja alapján letartóztatták. Olaszország különböző részeiből jelentik, hogy számos papot és szerzetest tartóztattak le, mert prédikációikban monarchia-barát érzelmeket árultak el.

### Törökország harcai.

**Jelentés a főhadiszállásról.**

Konstantinápoly, június 10. Ariburny mellett, a Dardanella-arcvonalon e hó 7-ről 8-ra virradó éjjel az ellenségnek jobb szárnyunk ellen intézett, két támadását könnyen visszavertük és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk. Tegnap a gyalogság és a tüzérség szüneteket tartva tüzelt egymásra. A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény. (Hivatalos.)

### Angol dicsekvés.

Budapest, június 10. Az angol admirális jelentése szerint két, angol repülő Brükselnél az everei léghajó-csarnokokra bombákat dobott, melyek tüzet okoztak, továbbá egyik angol repülő Gent s Brüksel között megtámadott egy Zeppelin-t és ezt felrobbantotta.

### A semlegesek.

**Bulgária semlegessége.**

Szófia, június 10. Oroszország, Anglia és Franciország követei hosszas tanácskozás után Radoslavov miniszterelnöknek közös jegyzéket nyújtottak át, aki azonban kijelentette, hogy Bulgária szigorú semlegességét a háború végéig meg fogja őrizni.

**Ajánlat Romániának.**

Budapest, június 10. Mint a párisi Havas-ügynökség jelenti, az entente hatalmak Romániának utolsó terminusul június 10-ét tűzték ki, ajánlataik elfogadására és feltételeik teljesítésére.

**Románia és a Dardanellák szabadsága.**

Zürich, június 10. Basileco, egy bucaresti jogtanár, a Journal de Geneveben nyilatkozik a román politikáról. Basileco kijelenti, hogy Romániának életérdeke a szabad hajó-ut a Boszporuson és a Dardanellákon át. Ha az oroszok Konstantinápolyt birtokukba vennék, Romániának is urai lennének. De Románia ezt az állapotot, amely egyenlő lenne rá nézve s

## Női-, férfi- és katonai gummi köpenyegek

Óriási választékban és a legolcsóbb gyári árban kapható. Fekete, sötétkék és a legjobb nyári színekben ugymint: selyem gummi köpenyegek. Függönyök, átvétők és szőnyegek a legnagyobb választékban.

**Haas Lipót Linóleum Aruházában. Debrecen, Piac-u. 58. Bank-palota**

rabszolgassággal, épp olyan kevéssé óhajtja, mint az osztrák-magyar monarchia, vagy Németország. (B. T.)

## Debrecen mozgalmá az élelmiszerdrágaság ellen

Az általános drágaság ellen mozgalmat akar indítani Debrecen városa. Sorakoztatni akarja az összes városokat az élelmiszeruzsora ellen, mely még a megélhetés lehetőségét is el akarja vonni.

Maga a rendőrfőkapitány volt a csüförtői tanácsülésen a kiuzsorázott közönség szószólója. Nemesak a harctéren, hanem itthon is óriási áldozatokat hozunk. Bár gyönyörűen állanak a vetések és a legszebb reményekre jogosítanak a termés kilátások, bár az apró jószág tenyészése is nagyobb, mint máskor, még is rettenetes az élelmiszerdrágaság, mely teljesen indokolatlan.

— Rendkívüli állapotok ezek — mondotta a főkapitány — melyek rendkívüli intézkedéseket is követelnek. Javasolja, hogy körsürgőnyt küldjön a város az összes törvényhatóságokhoz, hogy bizonyos határidőre kiküldöttjeik jelenjenek meg a fővárosban és a miniszternél kérjék az országos árak megállapítását, minden élelmiszerrre vonatkozólag.

Az ő másik intézkedése az, hogy éppen úgy, mint a tejrre, megállapítja a maximumot a zöldségfélékre és az apró jószágokra, melynél drágábban árulni nem szabad Debrecenben. Lehet, hogy rövid időre kevesebb lesz a behozatal, de ez nem tarthat sokáig. Ezt az intézkedést különben tudatja a szomszéd városok hatóságaival, hogy a közönség ott se vásároljon drágábban, ha az árukat oda vinnék. Hogy a termelők ne zudulhassanak fel az intézkedés miatt, még az éjjel felutazik a belügyminiszterhez, miután a kormány itt járt képviselőjétől majdnem biztatást kapott arra, hogy intézkedését nem fogják felsőbb helyen hatálytalantani.

Az indítvány első részét a törvényhatóságok együttes mozgalmára vonatkozólag egyhangulag elfogadta a tanács. Gruner Lipót gazdasági tanácsnok szerint az árakat már a termelőknél való átvételre kell megállapítani. A tisztí főügyész és Szabó Kálmán tanácsnok a városok polgármestereitől kívánják szervezni a küldöttséget, mert a megyékkel való érintkezés, miután ott vannak a termelők, csak huzná-halasztaná a dolgot, már pedig itt gyorsan kell intézkedni. A székesfőváros polgármesterének felkérésével intézné a dolgot, t. i. ő hívja össze a polgármestereket. A városi tanács erre megbízta a főkapitányt, hogy személyesen érintkezzék Bárczy István polgármesterrel Budapesten. Ami a debreceni piac maximális árait illeti, Márk Endre polgármester az óvatos eljárásra int, nehogy súlyosabbá tegyék a helyzetet. Mihelyt ő megnyugtató távirati értesítést kap a főkapitánytól, összehívja a közlelmiszerbizottságot.

Magoss György dr. tisztí főügyész rámutat arra, hogy a szabályrendelet szerint a kofák 9 óra előtt ne vásárolhassa-

nak a termelőktől. Ezt szigorúan be kell tartani. Talán a rendőrség eljárása nem elég erélyes: ő maga többször figyelmeztette a rendőröket, hogy a kofák már jókor reggel összevásárolták a vidéki behozatalt, ami legalább is 25 százalékos ár-emelkedést jelent a fogyasztó kárára.

Rostás István főkapitány megjegyzi, hogy kedd óta újabb intézkedés folytán a Rákóczi utcai piacon az elővásárlásra engedélyezett idő előtt megjelenhetnek a kofák is, azonban a termelőktől csak 9 óra után vásárolhatnak. A zellenőrzésre megbízható elemekből külön, ellenőrző szervezetet létesített, hogy a kofák a vasúton hozoit, piaci árúkat se kapkodhassák el.

Nagy derűtséget keltett az az eset, a melyet ezután a főkapitány elmondott. Mint vásárló jelent meg a piacon és pár kappanra kezdett alkudni.

— Hogy adja? — kérdezte a kofától.

Az végigmustrálta a főkapitányt és kijelentette gögösen:

— Tizenhat forint az ára.

Erre a főkapitány rendőrt hívott elő. Mikor a kofa megtudta, hogy vásárlója maga a főkapitány, rimánkodásra fogta a dolgot, hogy csak a nyelve botlott meg, mert tizenhat koronát akart mondani. Ezen az áron vették is meg a kappant 20 jelentkező közül. A borsó ára 1 korona 60 fillér volt reggel és az ő beavatkozására 80 fillérré esett.

— De tegnap már nem is lehetett borsót kapni, mert nem hozták a piacra, — jegyezte meg a gazdasági tanácsnok.

— Majd lesz később, mert a termelők előbb-utóbb csak kénytelenek lesznek az áruikat piacra hozni — nyugtatta meg a főkapitány.

**URANIA**

Péntek, Szombat, Vasárnap  
junius 11., 12., 13.

**Gozon Gyula**, a Népopera kiváló művésze.

**H. Várady Elza**, a fővárosi orfeum tagja.

**Concha Rózsika**, a Király-színház tagja.

**Maly Gerő**, a bpesti Apolló tagja.

Az operetteket, valamint a magán-számokat **Heidenyi Ede** és **Alb. Bert** zeneszerző kíséri.

Péntek 11-én.

**Csodaszép**

operette.

Irta Somlyó Zoltán, zenéjét szerezte H. Heideberg

**Magán-számok.** Tréfák. Dalok és a nagyszabású kísérs mozi műsor ujdonságai

Szombat, Vasárnap 12-én 13-án.

**Táncos asszony**

operette.

Irta Békeffy László, zenéjét Gajary István.

**Uj számok.** Uj tréfák. Uj dalok és a nagyszabású kísérs mozi műsor ujdonságai.

Előadások kezdete 5, 7, és 9 órakor. Szombat Vasárnap 3, 5, 7 és 9 ór kor.

Helyárak: III. támlásszék 30 f., III. rendű 50 f., I. rendű 80 f., zártszék 1 K., szőlője és páholy ülés 1 K. 20 f.

Nem folytatódagos bemenet.

## Bucsuszó.

Mi, a 30. cs. és kir. gyalogezred fia, „Isten hozzád!”-ot mondunk a mi szeretett, kedves városunknak, Debrecennek. Megyünk mindnyájan, az egész ezred, messze földre, Csehországba.

Bucsuzunk Debrecenből, hirtelen ezredünk főgyökere fészketől. Ez a bucsu a lelkünk mélyéről szakad fel, erős hullámmáza hozza érzéseinket. De tudjuk jól, hogy könyvező szemek néznek utánunk; azok a kezek integetnek bucsuzólag felénk, amelyeknek puha ölelése tartotta fenn a mai nehéz időkben is lelkünk erejét, mely erő, mint szent hazaszeretet lobogott már közöttünk anynyak lelkében, a csoták viharában is. Hogyne fájna, hogyne tenné borussá lelkünket a bucsuzás, a távozás! De mi erősek vagyunk. Ez a borus hangulat szépen elcsendesül bennünk, nyugvó tükörre simitja lelkünk világát ismét a minden érzékenységnél erősebben uralkodó kötelességtudás.

Hogy most egész ezredünknek el kell hagynia régi fészket és új otthonnal kell felszerelnie, ez is a mi hazánk nagy, becsületének egyike, melynek biztos eszköze csak a mi magyarságunk lehet.

Hazánk sorsának bölcs intézői érzik, tudják, hogy mi ez utrakelésünkkel tartozunk édes hazánkunk; tudják, hogy bennünket, mint évszázados, tiszta, alkotmányos államcsizmék erős oszlopait kell áthelyezniük monarchiánk más földrajzi területére, hogy a mai világháború zivatarai között se essék csorba közös érdekeinken. Mi tehát nem kérdezzük, nem keressük a távozás okait. A mi feladatunk, a mi becsületünk a kötelességteljesítés; mi tehát csak bucsuzunk, mi megyünk, de nyugalommal.

Átengedjük a helyünket véreink előtt idegen ezred fiaink. Ők talán épp oly fájó bucsút, olyan szívből szakadó „Isten hozzád!”-ot mondtak megszokott otthonuknak, mint mi mondunk most a mi szeretett Debrecenünknek. Ők éppen olyan idegenek lesznek itt, mint mi leszünk majd az övéik közli és előtt. Ők éppen olyan idegenül fogják majd eleinte magukat érezni itt az általunk elhagyott helyen, mint mi fogjuk magunkat érezni ott, az ő szülőföldjükön.

Tudjuk, hogy ne ma mi hibánk, mulasztásunk, nem a mi megtántorodásunk otthonunknak ez az idegennel való felszerelése. E távozásunk reánk nézve ma egyike a legszebb s a legmagasabb helyekről jövő figyelemnek, kitüntetésnek. Hűségünk, kötelességtudásunk, feltve szeretett, ősz királyunkhoz való rendíthetetlen ragaszkodásunk igaz, fényes elismerése ez. Mi többet nem keressük, nem kérdezzük, csak megyünk hiven ez utra is. Egy kért mégis fonunk bucsuszavaink közé.

Bocsásson el bennünket a mieink lelke büszke nyugalommal, csendes megadással, erős bizalommal! De egyuttal a mieink közül gondoljon mindenki arra is, hogy amilyen magatartással fogadják az itthon maradtak a helyünkre érkező idegen ezredet, — olyan magatartásra tarthatunk számot mi is. Az itteni fogadtatás híre előttünk száll előre a messze új szállásra, ott vár már majd bennünket s ha az kielégítő, megnyugtató, sőt barátságos és meleg fog lenni: bennünket ugyan olyan közérzés, fogadtatás fog készen várni. Szeretettnek szeretet a gyümölcse, más érzésnek pedig megint az annak megfelelő más érzés.

Ha bennünket feltve óvttok szeretetlenségtől, tőlünk bucsuzó kedveseink, tanuljátok meg megbecsülni a helyünkre érkező

# Kitünő szabásu,

szép színű férfi-, flu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok mellényel és ten sz nadrágok és minden darabon látható legolcsóbb szabott árakban árusítom.

**GERŐ ERNŐ** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

idegeneket és mi tiszteletet, becsületet kapunk a közetek érkező csehek otthon maradt véréitől. Legyen itthon az a vezérelv, — hogy a tiszta testvériség melegségét és jóakarátát sugároztassátok az idegen katonák felé, hogy ha hideg, bizalmatlan, idegenkedő lelket hoznának is a helyünkbe, hadd engedjen fel idegenkedő bizalmatlankodásuk és melegedjen fel hidegségük! Hadd tanulják meg az őket körülvevő magatartásból, hogy mi magyarok, szeretetükre vagyunk méltók és vészben, viharban ragaszkodást, a szenvedés és viadal közös megosztását érdemeljük meg mindenkitől, ki a monarchia területén él! Hadd simuljon a lelkük a mi lelkünkhöz és hadd tanulják meg a hozzánk való rendíthetetlen ragaszkodást!

Ha miénk bucsuszavainkba szőtt eme kérésünket megfogadják, megtartják, úgy minden hír, mely utánunk száll kedveseink közül, csak szeretetet, ragaszkodást terem a mi részünkre is a bennünket körülövező idegenben és ez ugy nekünk, mint az itthonmaradt szereteteinknek nyugalma, sőt több: méltó büszkesége lesz.

Ila pedig a frontokon kivívják a kitartó, hős küzdők az áldott és dicsőséges békét és eljő a most felcserélt otthonok visszaváltása, mint testvérré vált jó barátok, szoríthassunk köszönő jobbot mi ott a polgári lakosokkal és a cseh katonák itthon tiveletek, tőlünk bucsút vevő családtagjaink, barátaink, ismerőseink!

Te ősi hírrel gazdag és büszke Debrecen, szeretett városunk, véd a szívedbe nevedet szeretett! a feléd közelgő cseh katonáknak, hogy érted legyenek a magyarnak és nevednek hirdetői, tisztelői, míg a végső földi bucsujok feléjük nem int!

Isten veletek, itthon maradó szereteteink! Isten veled Debrecen!

Elmegyünk, de visszavágyunk s visszatérünk új öröme. Isten velünk! Isten veledünk. **Egy 39-es.**

## APOLLO

### Ma, Pénteken.

Délután 6 órai kezdettel, folytatóságos bemenet, félhelyárakkal. — 9 órakor rendes helyárakkal.

!! Feltűnő műsor !!

## Mária Magdolna

a legszebb, határozatos dráma 4 felv. Főszereplő **Lepoldine Constantin.**

## ASTARÓ

komikus zsonglőr. A Fővárosi orfeum elsőrendű tagjának — fellépte.

Legujabb háborus képek felvételek a harcterekről.

## Coralie és Társa

Vigszínházi bohózat 3 felvonásban

**A Lusitania utolsó utja**

**A budapesti könyörgő körmenet**

Ezt a filmet 6 felsőgőlek is bemutatták.

## A Vörös-kereszt rendezőségének ülése.

A Vöröskereszt egyesület rendező bizottsága tegnap tartott ülést, ahol Mihalovits Jenő, rendezőbizottsági pénztárnok a legapróbb részletekig feltüntetett végheszámolási kimutatása került a bizottság elé a nagyerdőn tartott pünkösdi délutánról.

Amennyiben a debreceni Vöröskereszt egyesület minden munkáját a legteljesebb nyilvánossággal intézi, a feltüntetett eredmény részleteit is a következő adatokban reprodukálhatjuk:

Borsátor bevétel 183 korona 12 fillér, a tiroli borozóé 269.98, palotás csárdáé 313.45, három confettis sátoré 860.70, cukrászdáé 443, limonádés sátoré 150.08, virágsátoré 241, kávéházaé 514.59, makkhetes csárdáé 721.81, gyönyvirágsátoré 101.03, sorsoló sátoré 334.39, fényképből 128.90, gyermekelődásból 96 korona, horgászatból 41.60, színházi ülőhelyekből 41.60, felülfizetésekből 30 korona, belépti jegyekből 3379 korona, gyermek-jegy után (darabja 10 fillér) 337.90, 14.000 belépő-jegy után (darabja 30 fillér) 4200 korona. A katonák, körülbelül 2500-an, belépő-díjat nem fizettek; a jegy nélküliek száma is tehető pár százra, úgy, hogy a népünnepeken jelen voltak száma felül volt a huszezen, a minék egyik főoka volt bizonyára a belépő-díjak (10 és 30 fillér) potom olcsósága. A belépő-díjakból befolyt összesen 4537 korona 88 fillér. Összes bevétel volt 9009 korona 13 fillér. Ezzel szemben volt a kiadás (sátrak, ételmezők, munkások, szállítók stb. díja) 2695 korona 16 fillér. Így a maradvány, mint tiszta haszon 6312 korona 97 fillér, mely összegből 1500 korona átadott a hadsegélyző hivatal céljaira, 4813 korona 97 fillér pedig a Vöröskereszt egyesület központi pénztárába fiztetett be. Az elért nagy anyagi eredmény tehát a Vöröskereszt emberbaráti céljait fogja szolgálni.

## Színház.

**Astró fellépte az Apollóban.** A Fővárosi Orfeum műsorán egy kiváló produktio kellett méltán feltűnést. Egy páratlanul ügyes komikus zsonglőr, — név szerint Astró — produkált meglepő látványosságot. Ezt a kitűnő Attraktiót lépteti fel ma az Apolló pompás mozgófénykép műsorának keretében, melyben a legjobb és legújabb filmklágerek szerepelnek. Mondanunk sem kell, hogy az Apolló kiváló műsora iránt erős érdeklődés nyilvánul. Végül a műsornak egyik legérdekesebb száma a budapesti könyörgő körmenet bemutatása lesz, mely filmet 6 felsőgőlek is bemutattak. Mindenesetre érdekes dolog, hogy akik nem láthatták Budapesten ezt a nagyszabású körmenetet, most filmen megnéhetik s fogalmat alkothatnak ez országos nagy mozgalomról.

Korona-Passagó **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Péntek Szombat Vasárnap  
junius 11. 12. 13.

Szenzációs bűnügyi dráma!

## SÁTÁN KISSASSZONY

a páncélszekrény titka

bűnügyi dráma 4 felvonásban, a moderna filmgyártás szenzációja.

Eltitkolt adósság.

dráma.

Stázia hadicsele

vígjáték 2 felvonásban

Előadások kezdete 5 óra, Rendes helyárak. Vasárnap 3-5 félhelyár. Folytatóságos bemenet.

## Ujdonságok.

**Személyi hír.** Báró Carg János tábornagyszernagy Debrecenben időzik.

**Küldetés.** A városi tanács a Debrecen nagyvárad helyi érdekű vasut r.-t. igazgatóságába Mark Endre polgármestert küldte ki

**Katonai kitüntetések.** Laufer Pál, 3. honvéd gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért legfelsőbb elismerésben részesült. Ugy szintén dr. Wirth Márton, 7. huszárezredbeli tartalékos segédorvos is, Arnold Károly, 7. huszárezredbeli kat. állatorvos pedig az ellenséggel szembeni vitéz magatartása elismerésül a koronás arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján.

**Elhunyt urasszony.** Mélyen megsomorodott szívvel értesítjük rokonainkat és ismerőseinket, hogy néhai özv. Losonczy Károlyné szül. Nagy Zsófia urasszony f. hó 9-én elhunyt. Kedves halottunk hült teteme f. hó 11-én d. u. 6 órakor fog a Lorántffy utca 27. számú gyászaházról a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. — Debrecen, 1915 jun. 9. Áldás és béke drága poraira! A gyászoló család. (Mindenkülön értesítés helyett.) A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

**Kitüntetett aviatikus-főhadnagy.** — Steiner József, a 3. honvéd gyalogezredhez tartozó főhadnagyot, a 13. repülő századnál, az ellenséggel szemben repülői minőségben tanúsított vitéz magatartásáért újlag legfelső dicsérvő elismerésben részesült.

**Elhunyt gazdálkodó.** Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó testvérünk, sógorunk, unokaöcsénk, unokatestvérünk és rokonunk: polgári Veres László gazdálkodó, életének 41. évében, folyó hó 9-én, délelőtt 9 órakor, hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó június hó 11-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Faragó-utca 13. számú házunktól a nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. június hó 9-én. Áldás és béke poraira! Bánatos testvérei: polgár Veres Mihály; polgár Veres János nejjével Körössi Erzsikével és gyermekük; Veres Juliska férjével polgár Kátana Lajossal; Veres Erzsike férjével polgár Boldizsár Jánossal és gyermekeik; polgár Veres József, Nagynénjei és nagybátyjai: özv. polgár Kovács Andrásné gyermekeivel; özv. polgár L. Nagy Bálintné Kiss Zsuzsánna; polgár Bihari István nejjével Szabó Zsuzsánnával és gyermekeik; özv. polgár Kiss Bálintné Szabó Mária gyermekeivel; özv. polgár Gombos Gergelyné Szabó Juliánnával; polgár Szabó József nejjével. Unokatestvérei: polgár Veres Gábor nejjével; özv. polgár Bonyhai Gyáborné családjával; polgár Fogarasi János nejjével. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. rendezi.

**Ujabb felirat a rézgálicért.** A város értesítést kapott, hogy Debrecen részére mindössze 30 métermázsza rézgálic utaltatott ki. Miután legalább is 300 mm. a szőlőgazdák szükséglete, a városi tanács újabb felterjesztést küld a földművelésügyi kormányhoz, hogy ennyit utalványozzon. A szőlők különben pompásan áll az egész határban és nagy termésre vár kilátás e gazdabiztató esztendőben. Nagy kár volna, ha a rézgálic hiánya miatt pusztulna el a termés.

**Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** A Deák Ferenc utcai izr. templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: péntek este egytized 8 órakor, szombat reggel (Haskomo) fél 7 órakor, szombat d. e. 9 órakor, szombat d. u. 5 órakor, szombat este fél 9 órakor. Hétköznapon reggel fél 7, este háromnegyed 8 órakor.

**Tagányi Károly Debrecenben.** A belügyi kormány a város kérésére Tagányi Károly, országos levéltárost leküldötte Debrecenbe, aki egyelőre 8 napot fog itt tölteni. A levéltár rendezésére kiküldött bizottság szombaton d. u. 4 órakor fog ülést tartani, amikor is Tagányi előadást fog tartani a levéltár rendezésére vonatkozólag.

**Tanévzárás a kollégiumban.** A városi tanács elhatározta, hogy ma, pénteken a ref. kollégium tanévzáró ünnepélyén testületileg vesz részt.

**Elismerés a Svetits intézetnek.** A polgármester tudvalevőleg meglátogatta a rom. kath. Svetits intézet évfáradó vizsgáit és az ott tapasztaltakról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a városi tanács esztendőki ülésén. Ebben az intézetben körülbelül 900 leánykát nevelnek és valószínűleg meglepte a tapasztalt, fényes eredmény. Elismeréssel szöjt a diáklányok pompás készültségéről és példás magaviseletéről.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó nőm, édes anyánk, nagyanyánk, testvérünk, sógornőnk és jó rokonunk: polgári Karsai Istvánné Bakó Juliánna, életének 59. boldog házasságának 37. évében, 5 napi súlyos szenvedés után f. hó 9-én, d. u. 4 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. június hó 11-én, pénteken d. u. 5 órakor fogjuk az Olajút 21. számú házunktól, református egyházunk szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. június hó 10-én. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polgár Karsai István. Gyermekai: János nejevel Nagy Juliskával, Juliska férjével Csóka Jánossal, István és Mariska. Unokái: Karsai Janika és Pityu, Csóka Rózsika és Janika. Testvérei és sógorsága: Flakó István és neje Sárkány Juliánna gyermekeikkel, Bakó József és neje Szendrői Sára gyermekeikkel, öz. Kovács Istvánné Bakó Zsófia fiával, Bakó Eszter férjével Fogarasi Ferencel és gyermekeik. Bakó Mária, öz. Vass Istvánné fiával, Karsai Julián: férjével Fülöp Bálinttal és gyermekeik. Násza: Nagy József és neje Papp Zsuzsanna. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca. 6. rendezzi.

**Uzszoráskodás a város fájával.** A gazdasági tanácsnok jelentést tett a tanácsnak arról a felmerült gyanuról, hogy egyes üzerek megbízottai utján már most megkezdték a város fájának összevásárlását, hogy télen a megszorult szegény embereket kiuzsorázhassák. Miután a gyanu alapos, a városi tanács a számvédelem felhatalmazta, hogy csak bizonyos mennyiségű fát utalványozhasson és csupán a szükségletet.

**Az egyetemi építkezések.** A vallás és közoktatásügyi kormány értesítette a várost, — hogy dr. Kenézy Gyula egyetemi tanárt bízta meg az egyetemi klinikák építkezésénél a felügyelet és ellenőrzés gyakorlásával.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Alms Herman, születési helye Herlen, Németország. Temetik ma d. e. 10 órakor a közös csapatkórháztól.

Avram Akedin, születési helye Felső-Hosva, Erdély. Temetik ma d. e. fél 11 órakor a Hatvan utcai temető halottak házától.

Szofromadze Szalovány, születési helye Kuberszkava, Oroszország. Temetik ma d. e. 9 órakor ugyanonnan.

**Kapósak a város lovai.** A város hortobágyi méneséből 17 darab lovat adott el, melyekért összesen 33.790 korona folyt be a házipénztárba, ami fényes bizonyosság annak, milyen kapósak a város lovai. Darabonként pár korona híjjával kétezer koronáért keltek a hortobágyi paripák.

**A zenede vizsgálati hangversenye.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája saját helyiségben a debreceni Vöröskereszt egyesület javára szombaton este 8 órakor évfáradó vizsgálati hangversenyt rendez. Jegyek előre válthatók a zeneiskola portásánál.

**Irodahelyiség a német katonáknak.** A németek katonai megfigyelő kórházának parancsnoksága folyamodott a városhoz, hogy a postai és más irodai munkák elvégzésére adjon helyiséget a város valamelyik épületében. A városi tanács a Simonffy utcai bérházban uresen álló 16. számú bolthelyiséget engedte át a németeknek azzal a kikötéssel, hogy az átengedés hatályát veszti, míhelyt a boltot bérbe adja a város.

**Javul a lisztkeverési arány.** A debreceni Hortobágy gőzmalom az őrlési és a lisztkeverési arány javítására javaslatot tett a tanácsnak, mely azt elfogadta s feliratban fogja kérni rá a jóváhagyást. Eddig 100 mm. buzából 7 mm. keveretlen buzaliszttal állítottak elő, a felterjesztés szerint 17 mm. lesz; kevert főzöliszttel eddig 40 mm.-t állítottak elő, ezentul 32 métermázsát fognak, a 200 mm. eddigi kevert kenyérliszt helyett pedig csak 180 mm.-t. E szerint tehát 18 mm.-val javulna az arány.

**Köszönet.** A város a Vörösféldának ezer koronát adott. Meleg hangu levélben mondtak érte köszönetet a török testvérek.

**Újabb adományok a Katona-Otthon javára.** A debreceni Katona-Otthon javára 1915 május 1 óta a következő pénzádományok érkeztek: I. Egyszersmindenkorra szóló adományok: Erber és Fleischmann 100, Balla Jenőné 10, Kovács Gyula vaskereskedő 20, Mihálovits Jenő pünkösdre 20, Wolff János ezredes 50, Apolló mozgószínház 50, Morvai Lajos katonája 50, Sárossy Imre (Erkötlökut) 20 korona. II. Havonként ismétlődő adomány: Erős Jakab 5 korona. Köszönettel: dr. Kardos Albert, a Katona-Otthon pénztárosa.

**Az olasz háború előzményeiről** szóló hivatalos vörös könyv 40 fillérért, olasz, orosz stb. háború különféle térképei nagy választékban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

**Csinosan butorozott szoba** kiadó; bővebb felvilágosítás nyerhető Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga utca sarok.

**1000 darab fekete női kalap-forma,** legdivatosabb, elkésve érkezett meg s így azokat átlagos árban, 4 koronájával árusítom. Nagyban vételnél viszonteladásra nagy kedvezmény. Fehér sponge kalapok nagy választékban érkeztek, lüster köpenyek 16 koronától, gummiköpenyek minden színben, selyem és cicilien divatfelöltők nagy választékban. Rózsa áruház, Alföldi palota.

**Az olasz háború előzményeiről** szóló vöröskönyv megjelent és kapható 40 fillérért Antalffyánál, Szent Anna utca 13.

**Moly kár ellen kinél védekezhetnének?** Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

**Somossy Lászlónál** (Debrecen, Kistemplombazár) tavaszi női kelme és selyem újdonságok raktárra érkeztek.

**Az általános drágaság dacára** tulhalmozott raktár miatt nagyon olcsón szerezhető be: diszített női kalapok, kalapformák, fehér ponges kaapok, ugyszintén női felöltők, selyem és moaré kabátok, lüster köpenyek 16 koronától feljebb; gummiköpenyek minden színben megérkeztek 24 koronától feljebb. — Rózsa áruházban, Alföldi Takaréki palota.

## Legujabb.

**Tűz a bécsi löversenypályán.**

Bécs, június 10. Ma a kottlingbrunni löversenypályán tűz ütött ki. A tűz, mely a tribünöket elhamvasztotta, elterjedt a község alsó részére is. Hat ház lángokban áll. A tűz elfojtásán a bécsi tűzoltók dolgoznak.

## Közös minisztertanács.

Budapest, június 10. A mai közös minisztertanácsban részt vettek: Stürgh, Heynold, Engel, Schuster, Zenker osztrák és Tisza István, Sándor János, Harkányi, Ghillányi magyar miniszterek, továbbá Krobotin közös hadügyminiszter. Megtárgyalták a hadseregnek és a polgári lakosságnak élmezésével összefüggő kérdéseket. Megállapították, hogy amennyiben váratlan elemi csapás nem jön közbe, az aratás eredményéből a lakosság és a katonaság teljes szükséglete szigorú intézkedések mellett fedezhető.

## Az öreg népfőlkélok jelentkezése.

Bécs, június 10. Elrendelték a 43—50 éves népfőlkelésre kötelezettek összeírását és jelentkezését és pedig először azokét, akik katonák voltak. Azoknak a felhívása, akik katonák nem voltak, később fog megtörténni.

## MURAKÖZY - gyógyszerár

Debrecen,  
Hunyadi-ú. 5., Bara-ú. I. sz. a.  
Telefon 13—30.

Engedményes gyógyszerek kiszolgáltatnak: a

Máv. Alkalmazottai Betegsegélyző  
M. kir. Postások  
M. kir. Dohánygyár  
Kereskedők  
Kerületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére  
M. kir. Állami Gyermekmenhely  
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szegényei stb. számára.

Muraközy László gyógyszerész.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Zöld**  
Lucerna ölenként kapható, Honvéd temető-ut 10. 4362

**Svajci**  
tejsarnokba, Piac-u. 28. ügyes, jó számolni tudó kiszolgáló leány vagy fiatal asszony felvétetik. Jelentkezések d. e. 11-től 1-ig. 4344

**Szent-**  
Anna 64. szám alatt 1 nagy asztalos műhely és 2 szoba, konyha és melléképítményekkel kiadó. Augusztus 1-re. — Ertekezhetni Miklós-u. 20. szám alatt 4227

**Háztulajdonosoknak**  
vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardocz és Társa, Hunyadi-u. 21. Telefon 11—09. 4104

**Csuz**  
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszerű gyógyszerárban, Kossuth-utca 8.

**Egy**  
esetleg két személyre teljes ellátást adok. Darabos-utca 44. szám. 4382

**Kiadó**  
2 vagy 3 szoba, előszoba konyha, nagy terasz butorozva, vagy annélkül, egész évre vagy nyaralásra. Veteményes kerttel és gyümölcs fákkal. Villany világítás, telefon. István-ut 45. Tócsó kert. 4485

### Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Keresek**  
4—5—6 szobás lakást, istállót, kocsiszinnel. Cím a kiadóhivatalban. 4348

**Felvétetik**  
fűszerzakmában jártas kisasszony és egy fiú tanulónak. Brunner Gyula fűszerüzletében, Péterfia 61. 4331

**Jó**  
munkás borbély segéd azonnal beléphet, Veres Árpádnál, H.-Szoboszlón 4310

**Keresek**  
egy ügyes fiút, ki a lakásban a takarításhoz ért. Neumann M., Piac-utca 51. sz. 4483

**Tanulóleány**  
kézimunkához értő felvétetik. Piac 40. Kézi-munkaüzlet. 4484  
felvétetik, Nagyerdő — Dobos-pavillon. 4480

**Négy**  
polgárit teljesen vészett fiú irodai kisegítő munkát keres, esetleg pótvizsgára jutányos árban előkészít. Cím a kiadóhivatalban. 4481

## Eladás.

**Csöplőgép**  
fűkaszáló, szekerek és ekek eladók. Miklós-u. 17. 4479